



希望每天是蓝天白云。黄广华 摄 (资料片)

“大气质量事关百姓幸福感”

市长梅永红要求，全市迅速开展大气污染治理行动

本报济宁9月13日讯(记者 马辉) “大气质量，事关百姓生活在一座城市的幸福感。”12日，济宁市长梅永红在市政府会议上说，各部門应加强配合、联合执法，从源头上杜绝大气污染，进一步改善城区大气质量，努力提高群众的生活幸福指数。

“力争能够在短期内对重点问题取得突破。”梅永红说，要有效解决城区大气污染问题，努力增加优良天气天数，关系到城乡群众的切身利益，也是市政府确定的今年为民所办实事之一。

“扬尘，包括渣土沿途抛洒、道路扬尘、建筑扬尘，令人忍无可忍。”梅永红在会上说，要下决心关停产能低、污染重的小电厂，严禁上马不符合要求的新电厂，坚决取缔污染严重的各类企业；要进一步增加道路清扫、冲刷等先进机械设备，积极推广环保作业方式，严查无围挡拆迁施工，最大限度消除环卫保洁、建筑施工及渣土运输造成的扬尘污染。着力引进清洁能源车辆，同时按既定部署扎实推进机动车排气污染检测和环保标志管理制度实施，有效减少城区汽车尾气

排放量。

“中水回用和自备井的废止，这个力度必须加大。”梅永红说，逐个关停和限用自备井，并研究制定有力措施，促使相关企业大幅提高中水利用率。要严格执行监管，严厉查处违规违法排污企业，特别要加强异味排放企业的监管，该关停的坚决关停，偷排偷放的要严厉查处，追究责任，决不姑息，同时对徇私舞弊、放任自流造成污染事故的单位和个人，依法依纪严肃追究问责。

“通过奖补、奖励等相关方式

加大对环境治理的投入力度。”梅永红说，积极争取国家、省里支持，力争提高济宁部分企业的排放标准。要坚持“堵疏”结合原则，积极探索推广秸秆发电、电力资源整合等方法途径，使更多先进技术应用到治污工作。

“治理大气污染涉及面广，各相关部门要切实负起责任，认真履行职责，健全联动机制，密切协作配合，集中开展好城区大气污染专项整治行动，确保城区空气质量明显提升，营造清新宜人的城市环境。”梅永红强调。

相关链接>>

扬尘、尾气等
是防治重点

今年4月份，市政府出台了《济宁市城区环境空气质量综合整治方案》，以颗粒物、二氧化硫和氮氧化物为3个治理重点，以控制城市扬尘污染、工业废气及异味污染、机动车排气污染、燃煤污染为重点，全面开展新一轮的城区大气污染联防联控。

今年，为进一步改善城区环境空气质量，加大对城区燃煤炉具污染的防治力度，取缔城区内所有燃煤茶水炉和10吨以下燃煤锅炉82台，改用集中供热热源或完成清洁能源改造的27台。

对全市229家砖瓦、陶瓷、玻璃制造企业的脱硫、除尘设施进行限期整治，其中市级限期整治的有23家砖瓦制造企业，目前已完成43%。

目前，济宁已建成机动车检测站12处，全部通过省厅的委托验收，建成了济宁市机动车排气检测联网监控平台，实现了对各机动车排气环保检测站联网监控。

此外，环保部门还将深化异味污染治理。加大力度，对生物发酵、制药等企业进行综合整治。

据了解，2012年8月份较去年同期相比，二氧化硫和二氧化氮月均浓度分别下降了29%和21%。

本报记者 马辉